

[FOTO] Prvi smo vidjeli unutrašnjost Hospicija Matošić, a i bolesnici bi do kraja mjeseca trebali unutra. Iza godina muka vidi se svjetlo...



Ljudsko srce. Nevjerojatni mišić i naša prava osobna iskaznica. Krije sve najveće tajne u dubinama. Tijekom jedne godine kroz prosječno ljudsko srce, brojkama rečeno, proteče i do 6 milijuna litara krvi što, možda plastično, znači napuniti dvjesto cisterni, a da je svaka zapremnine 30 tisuća litara. Brojke od kojih “mozak staje” pričaju priču o mišićnom organu u našem tijelu koji pumpa krv, ali postoji i druga priča, ona o srcu kao vitalnom središtu, izvoru svih naših emocija i osjećaja. O mjestu gdje su

pohranjeni naši najdublji i najiskreniji osjećaji i uvjerenja.

Srce je izvor darežljivosti i suosjećanja. Takvo srce imala je stara splitska obitelj Matošić koja je brojila četiri člana – sestre Maricu, Milku i Tonku (Anticu) i brata Stipana. Kako nitko od njih nije zasnovao svoju vlastitu obitelj, srce ljubavi, hrabrosti i odlučnosti vodilo ih je prema humanoj gesti.

– ...Rođene smo i živimo u jednoj od prastarih splitski, težačkih, čestitih, kršćanskih obitelji od Ane i oca Josipa p. Stipana te smo nakon smrti roditelja imale još jednu sestru (umrla od 90 godina) i najmlađeg brata (umrlog od 84 godine) tako da smo pokojna sestra Marica i pokojni brat Stipan s nama dvjema dočekali duboku starost i nemoć. Tomu su doprinijeli veoma težak život još u djetinjstvu i bolesti kod

nekih od šesteročlane obitelji. Imali smo i veoma skučen stambeni prostor u trošnoj težačkoj kući, još i

danas s krovom od kamenih ploča, a tek od pred par godina renovirano;- piše u pismu namjere, pismu u kojem su objavile da zemlju na Vrboranu doniraju za izgradnju objekta za starije i nemoćne osobe.

Početak gradnje hospicija dočekale su sestre Milka i Tonka koje su preminule u ožujku 2011. godine odnosno rujnu 2013. godine. Zgrada je završena u mandatu bivšeg poteštata Andre Krstulovića Opare, a motori te priče s Mejaša bili su samozatajna i uporna časna sestra Ljiljana Todorić i bivši vijećnik Ante Zoričić.

Split eto, konačno, dobiva “jedno od nužnih civilizacijskih svojstava koje mora imati grad”, govori Krstulović Opara. Mjesto je to, prisnažuje, “dostojanstvenog odlaska ljudi koji su živjeli i radili u našem gradu koji zaslužuju skrb i njegu do zadnjeg trenutka života”

– Ovog trenutka osjećam zahvalnost sestrama Antici i Milki Matošić, koje su nam poklonile svoju zemlju i obvezale nas na izgradnju. Eto, prošlo je puno vremena, previše, ali ipak uspjeli smo i ispunili svoju obvezu zahvaljujući brojnim upornim ljudima, među kojima ističem vrijednu, strpljivu i požrtvovnu časnu sestru Ljiljanu Todorić, Antu Zoričića, gradskog vijećnika u mojemu mandatu, oličenje pravog “gradskog

oca” i moju tadašnju zamjenicu Jelenu Hrgović Tomaš veli nam bivši prvi čovjek Splita pa nastavlja.

– U teškim okolnostima koronavirusa smo ovo sagradili i stoga zahvaljujem i stručnim službama na svim razinama jer su shvatili koliko je hospicij važno mjesto. Potpora Županije i župana Bobana osobno te Doma zdravlja također su od velike važnosti. Očekujem i skoro puštanje u rad i sagrađenog objekta Četiri palme na Blatinama, kojega smo namijenili štitičenicima Dječjeg doma Maestral nakon njihovog izlaska iz Doma kao i za privremeni smještaj roditelja djece koja se liječe u obližnjem KBC Split.

Iako izgradnje i investiranje u oba objekta, kako naglašava, izlaze iz nadležnosti Grada, Krstulović Opara podvukao je da “snažni i brižni grad mora naći načina za njihovu izgradnju i osnivanje, što je Split, zaštitnik potrebnih i najslabijih i učinio”.

14 soba s 22 kreveta

Prvi smo ušli u novu zgradu s tri kata, 14 soba s 22 kreveta i popratnim sadržajem u kojeg je grad Split uložio oko 17 milijuna kuna, županija još tri, a grad i županija nabavila su i svu potrebnu opremu.

– Prema sporazumu grada, županije i Doma zdravlja županije, županija i grad će osiguravati po 100 tisuća kuna mjesečno za tekuće poslovanje. Dom zdravlja zgradu i opremu dobiva na besplatno korištenje, a u prizemlju i dalje ostaje udruga Lovret s pučkom kuhinjom otkriva Marko Rađa, ravnatelj županijskog Doma zdravlja. Prema njegovim riječima, planirani početak rada je 24. listopada, a do kraja mjeseca u hospicij bi mogli i prvi bolesnici. Prvi bolesnici mogli bi, službeno je naziv takav, u Palijativni stacionar Doma zdravlja u Splitu – Hospicij Matošić.

– Za sada je Dom zdravlja zaposlio 9 medicinskih sestara, a mobilni palijativni timovi i koordinatori će

preseliti iz sadašnjih prostora u ambulanti građevinara na lokaciju Hospicija u prizemlju

Rađa. Nekoliko riječi o novom vrijednom kompleksu zaželjeli smo dobiti i od Bojana Ivoševića, zamjenika gradonačelnika Splita, ali do kraja pisanja teksta na poslani SMS nije odgovorio. Prošlo je točno 12 dana.